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Verordening duurzaam beleggen

Aanleiding

Op 13 januari jl. hebben de leden van de VVD- en de BBB-fractie schriftelijke

vragen gesteld over het BNC-fiche Herziening Verordening duurzaam beleggen.

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met de beantwoording van het schriftelijk overleg (bijlage 2)?

Zo ja, dan verzoeken wij u om de aanbiedingsbrief (bijlage 1) te

ondertekenen.

2. Gaat u akkoord met het openbaar maken van deze nota, conform de

beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Omlijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
De Europese Commissie heeft in november 2025 een voorstel gedaan voor de

herziening van de Verordening duurzaam beleggen (SFDR). De SFDR geeft
een kader voor aanbieders van duurzame beleggingsproducten waarin zij

aangeven hoe duurzaam een beleggingsproduct is. Het voorstel vereenvoudigt
de verordening, verlaagt lasten voor het mkb en de vermogensbeheerders en

verduidelijkt informatie over duurzaamheid voor beleggers.
De VVD- en BBB-fractie vinden het belangrijk dat de herziening van de SFDR

bijdraagt aan het versimpelen van regels en verminderen van regeldruk.
In de beantwoording van de vragen geeft u het volgende aan.

o Het voorstel leidt tot versimpeling en vermindering van regeldruk. Zo

worden rapportageverplichtingen op entiteitsniveau geschrapt (waardoor
er ook minder overlap is met CSRD) en zorgt de introductie van drie

productcategorieën voor meer duidelijkheid en betere uitvoerbaarheid.

o Het schrappen van rapportageverplichtingen leidt tot circa 35%

lastenverlichting voor het Europese mkb.

o Het voorstel beperkt het risico op groenwassen, door minimum- en

uitsluitingscriteria vast te stellen per productcategorie.
o Defensie- en veiligheidsinvesteringen worden door de wijzigingen niet

alsnog (indirect) geraakt en zijn niet uitgesloten.
o Nederland vraagt om verduidelijking van de beperkingen voor naamgeving

en communicatie, met name voor ESG-basics-producten, en over de

behandeling van investeringen die niet onder een categorie vallen, zodat

pensioenfondsen kunnen blijven communiceren over de duurzaamheid van

hun investeringen.
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o De verwachting is dat Europese aanbieders weinig concurrentienadeel

ervaren. Zowel Europese als niet-Europese aanbieders moeten aan de

SFDR voldoen zodra zij producten aanbieden op de Europese markt.

e De beantwoording is afgestemd met de Autoriteit Financiële Markten, die

toezicht houdt op de naleving van de SFDR.

Toelichting
e De bestaande SFDR bevat een kader voor het aanbieden van duurzame

beleggingsproducten. Dit kader is complex. Het voorstel vereenvoudigt de

verordening, verlaagt lasten voor vermogensbeheerders en het mkb en

verduidelijkt informatie over duurzaamheid voor beleggers.
e De bestaande SFDR bevat rapportageverplichtingen voor

vermogensbeheerders over al hun activiteiten, ook als ze slechts enkele

duurzame beleggingen aanbieden. Het voorstel schrapt deze verplichtingen.
e De huidige SFDR bevat rapportageverplichtingen over negatieve effecten van

duurzame beleggingsproducten. Ook deze worden geschrapt.
e De Commissie introduceert met het voorstel drie productcategorieën: (i) een

categorie voor beleggingen in transitieactiviteiten, (ii) een bredere categorie
voor ESG-beleggingen en (iii) een categorie voor duurzame beleggingen.

e Als aanbieders claimen dat hun product in lijn is met één van de drie

categorieën moeten ze aan minimumcriteria voldoen die voor elk van die

categorieën met het voorstel worden vastgesteld en moet van het

beleggingsproduct een minimumpercentage (70%) van het geïnvesteerd

vermogen in lijn zijn met het doel van de productcategorie.

Communicatie

N.‚v.t.

Politiek/bestuurlijke context

« De Tweede Kamer heeft het voorstel als prioritair aangemerkt. Ook heeft de

Kamer besloten geen behandelvoorbehoud te plaatsen op dit voorstel.

e In het BNC-fiche spreekt het kabinet steun uit voor het voorstel, omdat het

kader van de SFDR eenvoudiger wordt en dat lasten bespaart. In de vragen

van VVD- en BBB-fractie ligt de nadruk ook op vereenvoudiging en

lastenverlichting.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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